
Sitzung des Ortsausschusses Menzelen 
Protokoll vom 17.04.2024                                                                                                    
 
Teilnehmer:   G. Ladwig, K. Rüttiger, B. Georg, C. van Bonn, U. Terfloth, S. Angenendt, U. 

Kleine-Büning Hölsken, M. Twardzik, W. Jakobs, A. Vogt, A. Karmann, M. 
Reimers, K. Vingerhout, M. Wieder, T. Schelleckes  

 
Entschuldigt: M. Ehrle, M. Gardemann, A. Schulz, I. Karmann, M. Kellings, K. Staymann                   
                                                                                                                                                          
 

1. Geistliches Wort „Gottes Segen auf allen Wegen“ 
In den Rahmen des Lebens, der durch manche Einblicke, Erleben und Erkennen fühlbar 
und sichtbar wird, passen viele Bilder, die es verdient haben, aufbewahrt zu werden. 
Manche Impressionen leuchtend und Besinnung schenkend bilden sich zu einer 
Einheit, die Orientierung und Wegweiser werden. Einige Bilder, die aufflimmern und in 
den Bann ziehen, verblassen wieder schnell. Sie werden aus dem Rahmen 
herausgenommen. Andere winzig kleine Punkte strahlen aus einem kurzen, aber sehr 
intensiven Erleben weiter. Auch sie haben ihre Leuchtkraft. Die sogenannte 
Einmaligkeit des Erlebens kann uns öfter begegnen. Wir brauchen keinem Ereignis die 
Krone aufzusetzen, da uns immer wieder Höhepunkte geschenkt werden, wenn wir 
bereit sind, sie zu empfangen. Der Rahmen unseres Lebens ist nicht symmetrisch und 
klar in dem sich nur die leuchtenden Bilder befinden. Er ist oft angeschlagen und sogar 
verrostet. Er ist uneben wie die Wege, die wir gehen. Doch hier und da finden wir 
Lichtpunkte, die uns Markierung sein können für eine weitere Entwicklung. Der 
Rahmen ist keine Absperrung. Er kann sich dehnen und größer werden. Erfreuen wir 
uns an den Bildern, die uns geschenkt werden und lassen wir sie leuchten auf der 
Wegstrecke unseres einmaligen Lebens.  

 
 

2. Fronleichnam 30.05.2024 
Beginn mit dem Gottesdienst um 09.30 Uhr 
Im Anschluss an den Gottesdienst die Prozession durch das Dorf 
Abschluss an der Kirche in geselliger Runde mit Würstchen und Getränken 
 
Ablauf der Prozession (alle 4 Heiligenhäuschen): 
1. Station übernehmen die Kommunionkinder (K. Staymann) 
2. Station übernimmt die KjG (M. Wieder) 
3. Station übernehmen die Schützen (F. Ladwig) 
4. Station übernehmen die Senioren (M. Bröcheler) 
 
Ablauf an den Stationen (Thema „Frieden“): 
Lied vom Kirchenchor (1 Strophe) 
kurze Meditation 
2 Fürbitten 
 
Die Prozession wird vom Musikverein begleitet. 
Die Beschallung während der Prozession wird von Kai-Kevin Krupper unterstützt. 
Die Verantwortlichen für die Heiligenhäuschen spricht G. Ladwig an.  
 
 
 



Organisation/Vorbereitung: 
Getränke inkl. Getränkewagen bei Edeka in Ginderich bestellen (T. Schelleckes) 
Einkauf Würstchen, Brötchen, Senf, Ketchup (G. Ladwig) 
Mittwoch, 29.05.2024 Stühle u. Bänke aus dem Kindergarten holen (U. Hölsken, B. 
Georg, T. Schelleckes) 
Donnerstag, 30.05.2024 Aufbau der Stühle und des Altars um 08.00 Uhr (G. Ladwig, A. 
Karmann, K. Rüttiger, U. Terfloth, S. Angenendt 
Ausgabe der Getränke (KjG) 
Ausgabe der Würstchen und Brötchen (A. Vogt, M. Twardzik, G. Ladwig)  
 

3. Rückblick Patronatsfest 
Es war sehr gut besucht, alles gut gelaufen!  
Nächstes Jahr einen Kindertisch (im Flur) mit einplanen. 
 

4. Rückblick Ostern 
Es war alles sehr gut besucht und alles hat gut geklappt. 
Das Osterfeuer der KjG war trotzt des bescheidenen Wetters gut besucht. 
 

5. Sonstiges 
 Die Bittprozession am 07.05.2024: 
 18.30 Uhr Beginn der Prozession durch die Felder 
 19.00 Uhr Gottesdienst in der Kirche 
 (Beginn des Gesprächsabend der KAB bitte auf ca. 20.00 Uhr verlegen) 
 
 Besondere Gottesdienste: 
 24.05.2024 Maiandacht um 19.00 Uhr 
 08.06.2024 Jugendgottesdienst um 17.00 Uhr 
 23.11.2024 Messdienerweihe um 17.00 Uhr 
  
 
  
 
 
Die nächste Ortsausschuss-Sitzung ist am 05.06.2024, um 19.30 Uhr, im Pfarrheim.  

 

 

 

 

 


